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1.



 I-
Yün kumaşa sürtülen ebonit çubuk elektron alır.
II-İpek kumaşa sürtülen cam çubuk elektron verir.
Yukarıdaki bilgiler için ne söylenebilir? (DPY-1993)

A) Yalnız I doğru
B) Her ikisi de doğru
C) Yalnız II doğru
D) Her ikisi de yanlış
2. 
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Topraklanmış K iletkenine (+) yüklü bir cisim şekil I deki gibi yaklaştırılıyor. Bir süre sonra sırasıyla önce toprak bağıntısı kesiliyor sonra yüklü cisim uzaklaştırılıyor. K cismi, daha sonra, L iletkenine yaklaştırıldığında şekil II deki denge durumu oluşuyor. Buna göre;
I. K iletkeni (-) elektrikle yüklenmiştir.
II. L iletkeni yüksüzdür.
III. L iletkeni (+) yüklüdür.
yargılarından hangileri doğru olabilir?
A) Yalnız I
B) I ve II
C) I ve III
D) I , II ve III
3. Yüklü ve iletken X, Y, Z, T cisimlerinden X, Y yi çekiyor, Z yi itiyor. Y ise T yi çekiyor. Buna göre;
I. X, T yi iter,
II. Y, Z yi çeker,
III. Z, T yi çeker,
yargılarından hangileri doğrudur?
A) Yalnız I
B) I ve II
C) I ve III
D) I, II ve III
4. Özdeş A, B ve C cisimlerinden A cismi B yi çekiyor, C yi itiyor. B ve C cisimleri birbirine dokundurulup ayrılıyor. Bu işlemden sonra;
I. A nın C yi çekmesi
II. A nın B yi itmesi
III. B nin C yi çekmesi
olaylarından hangisi ya da hangilerinin ger​çekleşmesi olanaksızdır?
A) Yalnız III

B) I ve II
C) I ve III

D)  II ve III
5. 
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Nötr K iletkenine (+) yük​lü L cismi şekildeki gibi dokundurulursa, K nin iç yüzü, K nin dış yüzü ve L nin yükünün işareti için ne söylenebilir?
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6. 
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Nötr K iletkenine (+) yüklü L cismi şekildeki gibi do​kundurulursa, K nin iç yü​zü, K nin dış yüzü ve L nin yükünün işareti için ne söylenebilir?
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7. 
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Başlangıçta ayrı ayrı yer​lerde tutulan L ve M ilet​ken küreleri ile içinde oyuk bulunan K iletkenle​rinden, K nötr, L ve M (-) elektrikle yüklüdür.
Cisimler şekildeki konuma getirilirse yükleri- I nin işareti için ne söylenebilir?
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8.
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Yüksüz K ilet​keni bir telle toprağa bağlıdır. (-) yüklü M kü​resi şekildeki gibi K iletkenine yaklaştırılıyor. K nın toprak bağlantısı kesilip, M ortamdan uzaklaştırılıyor. Sonra K, bir ip yardımıyla yüksüz L iletke​nin iç kısmına dokunduruluyor, K ve L nin son yük durumları ne olur?

A) K(-), L(-)
B) K(+), L(nötr)
C) K(nötr), L(+)
D) K(nötr), L(-)
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Başlangıçta yüksüz olan K, L, M ilet​ken çubuk​ları (-) yüklü m X küresinin etkisinde kalıyor, Bu durumda iken önce toprak bağ​lantısı kesilip, sonra X küresi çekiliyor ve da​ha sonra K, L, M çubukları yalıtkan ayakların​dan tutularak birbirinden ayrılıyor. Bu işlemlerden sonra K, L, M nin yük durumu ne olur?
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10.
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Şekilde I konumundaki yüklü küreye (+) yüklü çubuk yaklaştırılıyor. Küre II konumunda dengeye geldiğine göre küreye etkiyen kuvvetler aşağıdaki​lerden hangileridir?

I. Elektrostatik kuvvet 

II. Magnetik kuvvet
III. ip gerilme kuvveti
IV. Ağırlık
A) I ve III
B) II ve IV
C) II , III ve IV

D) I , III ve IV
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11. 
Negatif yüklü K çubuğu nötr X ve Y iletken cisim​lerine yaklaştırıldığında X ve Y nin yükleri hak​kında ne söylenebilir?
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12. Yüksüz K ve L iletken lev​haları yalıtkan bir zemin üzerinde şekildeki gibi durmaktadırlar. (+) yüklü çubuk K levhasına değdirilirse, son durumda levhadaki yük dağılı​mı nasıl olur?
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13. Aşağıdaki şıklarda elektrik yükleri eşit olan özdeş K ve L iletkenleri birbirine dokundu​rulduğunda hangi durumda yük alışverişi olmaz?
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14. 
Yalıtkan ayaklar üzerinde duran X, Y ve Z ilet​ken küreleri ile ipek iplikle tutturulmuş K küresi özdeştir. Yük miktarları aynı olan X, Y ve Z küreleriyle K küresi aynı anda birbirlerine dokundurulduğunda kürelerin son yükleri aşağıdakilerden hangisi gibi olur?
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15. 
Nötr bir cisme (-) yüklü cisim şekil​deki gibi yaklaştırıldığında  nötr cisim için aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?
A) Yükler uçlara toplanır. 
B) Proton sayısı artar. 
C) Toplam yük miktarı azalır. 
D) Elektron sayısı azalır. ( 2004-DPY)
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16. 
Rüzgârlı bir havada bir kentin üzerinden geçen pozitif yüklü bulut hangi binanın üzerinde daha fazla yük birikimine sebep olur?
A) K
B) L
C) M
D) N
(2004 DPY - 6)
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17.
Şekildeki (-) yüklü K küresi önce (-) yüklü L cismine, sonra da (+) yüklü M cismine do​kundurulup ayrılıyor.
Bu duruma göre K, L ve M'nin son yük durumları hangisindeki gibi olabilir?

K
_L

M
A) -
-
+
B) +
-
Nötr
C) +
-
+
D) Nötr
+               -          (2004 DPY - 6)
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18.
Bir cisim toprağa iletken telle bağlandı​ğında cisim topraklanır ve nötr olur. Bir​birine dokundurulmuş nötr KL cisimleri iletken telle toprağa bağlanıp (+) yüklü ci​sim şekildeki gibi yaklaştırılıyor. Daha sonra iletken tel kesilip birbirinden ayrı​lan K ve L cisimlerinin yük durumları hangisindeki gibi olur?
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